

## 2015年冬季达沃斯年会今日开幕

每年1月,瑞士达沃斯小镇都因为一场汇聚全球各界领袖精英的盛会而备受关注。当地时间21日至24日,被誉为“全球经济风向标”的世界经济论坛达沃斯年会将在达沃斯举行。本届年会的主题是“全球新格局”,来自140多个国家和地区的2500余名政商界人士将参加年会。

此次年会召开之际,正值希腊政局动荡导致退出欧元区疑虑再起,加上全球油价暴跌、全球多国经济增速下降等众多因素,各方专家对全球经济挑战和风险的警惕尤为提高。世界经济论坛主席施瓦布日前为本届年会如此定调,期待本届年会能够就当前全球新格局达成共识,在这一背景下寻找应对挑战的良策,并在解决全球主要挑战方面取得进展。

据悉,本届年会将重点关注环境和资源紧缺、就业技能和人力资源、性别平等、长期投资、基础设施和发展、粮食安全和农业、国际贸易和投资、互联网未来、全球犯罪和反腐、社会融合和金融体系前景等十大挑战。

(吴家明)

## IMF下调明年全球经济增长预期

昨日,国际货币基金组织(IMF)公布的最新一期《世界经济展望》中,将2015年、2016年全球经济增长预期分别下调至3.5%和3.7%,相比去年10月公布的报告预测下调了0.3个百分点。

在主要发达经济体中,IMF预计2015年、2016年美国经济增长率将超过3%,美国也成为唯一一个经济增长预期上调的主要经济体。IMF预计欧元区经济的复苏步伐将比此前预期的要慢,2015年、2016年的经济增长率预期分别为1.2%和1.4%。IMF预计新兴市场和发展中经济体的经济增速在2015年大体维持在4.3%,2016年将升至4.7%。其中,IMF预计中国经济明年两年增速分别为6.8%和6.3%,比上一期下调了0.3和0.5个百分点。

IMF首席经济学家布兰查德表示,中国和美国将继续带动世界经济的发展。他指出,美国的经济增长预期远远好于欧洲和日本,在发达国家中十分强劲。布兰查德表示,美国货币政策的正常化将对金融市场产生一定的压力,但市场对此已经有所预期,并在近期已经逐步消化。此外,不少新兴市场的利率变得更加有吸引力,因此资金外逃不会成为一个大问题。

IMF表示,石油价格可能已经下跌过度,如果石油供给对价格下跌作出的反应强于预期,则油价可能比预期反弹得更早或更强。IMF总裁拉加德曾表示,油价下跌和美国经济复兴不太可能让全球经济摆脱“过于缓慢、过于脆弱和过于不平衡”的增长模式,全球经济在金融危机爆发7年后仍面临非常强劲的逆风。拉加德还警告,日本和欧元区经济或陷入长期停滞。拉加德对欧洲央行准备采取以购买国债为主的量化宽松举措表示欢迎。

(吴家明)

## 诺贝尔经济学奖得主克鲁格曼:

# 美联储不应在今年加息

证券时报记者 朱筱珊

我们处在一个了不起但也充满恐惧的时代。”2008年因贸易分析和区域经济活动获得诺贝尔经济学奖的保罗·罗宾·克鲁格曼(Paul R. Krugman)昨日在亚洲金融论坛上如是说。

让克鲁格曼觉得恐惧的是欧元区的通胀率。最新数据显示,德国五年期的国债利率是-0.5%,如果说短期国债利率是负数尚属于正常现象,中长期国债利率呈现负数说明欧洲的投资者对经济未来的发展丧失了信心。”克鲁格曼分析称,德国的通胀率反映了目前整个欧洲经济的状况,目前相关指数债券的收益率为-0.44%,当投资者看不到工业和产业收益时,他们选择将钱交给政府来保护。”

据悉,欧洲央行的目标是将通胀率控制在2%。但克鲁格曼认为,依照现在的市场表现,这一目标难以实现。他指出,更多的数据证明,未来五年,欧洲经济将保持非常紧缩的状态,市场目前的气氛是“非常非常悲观”,这反映了真实的现实生活——投资者并没有感觉经济大衰退已经结束。克鲁格曼强调,目前经济实际上的通胀率低于1%,当投资回报率和通胀率都在下滑时,投资者对欧洲经济发展前景

充满担忧。

对于欧洲央行明日可能宣布的新一轮量化宽松政策,克鲁格曼认为这一政策的问题在于宏观政策往往不能起到直接作用。他了解到欧洲央行或许会释放5000亿欧元流动性,目前欧洲央行内部对于这个数字还有一定的争议。克鲁格曼认为,瑞士央行上周意外宣布取消汇率下限,这个举动已经让市场对各国央行失去了信任。

克鲁格曼指出,相比于令人悲观的欧洲经济增长前景,美国的经济数据增强了投资者对美国重新成为全球经济增长引擎的信心。据了解,美国2014年经济除去第一季度因严寒天气意外出现萎缩,经济增速在第二、第三季度分别达到4.6%和5%,后者更是创下11年来的季度增幅新高。

最新发布的美国数据好于预期,引发美元近期升值趋势明显。克鲁格曼认为,强势美元不会给美国带来太多好处。目前,一般经济学观点认为强势的美元可以降低通胀,但他认为现在美国的通胀率不需要降低,相反,美元升值会让美国的出口处于劣势,因此,从某种意义上看,美元的不断走强正是当前欧洲经济出现问题的原因之一。

如果现在和耶伦对话,我会和她解释今年不要加息的原



图为诺贝尔经济学奖得主保罗·罗宾·克鲁格曼昨日出席亚洲金融论坛并与嘉宾对话。

朱筱珊/摄

因——现在的美元太强势。”克鲁格曼谈及强势美元时如是说。不过,克鲁格曼认为美联储政策决定往往不考虑美元政策,因此美联储在今年依

然有很大可能性加息,他预测有可能加息25个基点。至于加息对亚洲经济的影响,他认为心理影响远大于加息政策带来的实际影响,他指出,短

期内,投资者可能认为债券的长期利率会上升,因而转向购买以美元计价的资产。个人认为,美联储加息其实不是一件很重要的事情。”

## 印度电商成投资热土 ShopClues获1亿美元融资

证券时报记者 吴家明

印度电商平台正迅速变成下一个投资热土,吸引着全球资本的目光。据海外媒体报道,成立三年的印度电商平台ShopClues宣布获得1亿美元融资,这笔可观的资金由老虎环球基金领投。

据悉,ShopClues是一个联结中小型卖家和消费者的在线交易平台,超过70%的交易来自于印度二三线城市,每月约有4000万的访问量。与印度三大电商平台亚马逊、Flipkart和Snapdeal不同,ShopClues主要销售不太知名、甚至没有品牌的产品,希望形成差异化竞争。本轮投资于1月初完成,对ShopClues的估值为3.5亿美元。

ShopClues的一名投资人表示,Flipkart、阿里巴巴和Snapdeal等公司对ShopClues存在很强的战略合作兴趣,该平台未来或以数十亿美元的价格被收购。有分析人士表示,由于专注不同的市场,ShopClues已成为大型电商公司眼中具有很高吸引力的收购目标。

自从亚马逊进入印度市场以来,印度的电商行业就开始出现激烈竞争,多家大公司都试图在市场上占据一席之地。亚马逊创始人贝佐斯早前宣布,将投入20亿美元发展印度电商业务。此外,时尚品零售商Jabong及电商巨头eBay等也在角逐印度电子商务市场。仅在2014年,印度最大的电商平台Flipkart就融资了19亿美元,而Snapdeal在获得新加坡主权投资基金淡马锡控股和黑石等机构的投资之后,又获得来自日本软银集团的6.27亿美元投资。有市场消息指出,阿里巴巴联合蚂蚁金服以5.75亿美元入股印度One97通讯集团,后者估值20亿美元。其中,Paytm是One97的核心资产,运营平台电商和支付工具业务,阿里对One97的入股算是正式敲开印度电商的大门。

市场调研公司Gartner的报告显示,印度智能手机用户依然不超过2亿,相比其12亿的人口差距明显,未来随着智能机价格下降,更多人会通过手机进入网购领域,

这给印度电商发展奠定基础。根据野村证券的预测,到2018年印度电商市场的规模将增长至430亿美元。有

分析人士表示,随着中国电商市场的高速发展以及阿里巴巴和京东登陆资本市场,已有越来越多资本把目光

瞄准印度这个方兴未艾的电商市场,并希望复制出“印度版”的阿里巴巴和京东。

## 李嘉诚25亿英镑收购英国铁路车辆租赁公司

证券时报记者 吴家明

继“世纪大重组”之后,李嘉诚继续向欧洲市场投资加码。昨日,李嘉诚旗下长江实业(集团)有限公司和长江基建集团有限公司各占50%权益的合营公司宣布,就收购英国三大铁路车辆租赁公司之一的Eversholt Rail Group签订协议,该项收购的企业价值约25亿英镑,交易预计在2015年3月完成。

据悉,Eversholt Rail Group的客户为英国国内的铁路客运公司及货

运公司,该公司出租的列车类型广泛,包括地区、短途和高速载客列车,以及货运用机车和载货车卡,列车均以长期合约出租。Eversholt Rail现时的列车车队包括3474个载客车卡、1003个载货车卡、63个载货箱,以及两家车厂。根据英国铁路监管局的数据显示,英国现时的火车载客量及载货量创历史新高。有分析人士表示,随着英国经济持续增长,Eversholt Rail Group的业务前景乐观。

长江基建主席暨长江实业董事总经理李泽钜表示,凭借雄厚的资本实

力及财务基础,长江基建将继续在全球物色收购机遇,以进一步扩展及壮大集团的投资组合。

李嘉诚近年来频繁投资欧洲,主要投资领域为基建、电信、零售行业,其中英国是李嘉诚的“主战场”。就在近日,市场传出消息,李嘉诚名下公司正在洽谈以90亿英镑价格收购英国无限移动运营商O2。据和记黄埔2014年的中期报告,2014年前6个月其欧洲业务营业利润118.97亿港元,占公司总利润的37%,其中仅英国就占比27%。

聘

## 兴业证券股份有限公司

INDUSTRIAL SECURITIES CO.,LTD.

### 诚聘:新设分公司总经理及各类成熟人才

#### 一、公司简介

兴业证券股份有限公司(601377 SH)是中国证监会核准的全国创新类证券公司和A类AA级证券公司,于2010年10月13日在上海证券交易所上市。经过20多年坚持不懈的努力,兴业证券今天已发展成为拥有22个总部部门、18家分公司(含筹)、70家证券营业部、6家控股金融子公司的中大型证券公司,基本搭建起涵盖证券、基金、期货、直接投资和跨境业务等专业领域的证券金融控股集团。近年来,兴业证券抓住市场机遇,取得优良的经营业绩,主要业务和经营指标进入行业20强,部分业务和经营指标进入行业10强。公司倡导“提升员工价值,创造客户价值”和“以人为本、专业立司”的企业文化,不断完善用人机制和激励机制,为优秀人才成长提供广阔空间。为了更好地满足公司业务发展需要,现面向社会公开招聘新设分公司总经理、总部和分支机构各类成熟人才。

#### 二、新设分公司总经理招聘

新设分公司总经理(福州、天津、石家庄、哈尔滨、合肥、南昌、青岛、郑州、长沙、广州、南宁、重庆、昆明、太原、呼和浩特、西安等地区)

**招聘要求:**

- 1.正直诚实,品行良好,认同公司文化和价值观,具有强烈的事业心和责任感;
- 2.具有大学本科以上学历或取得学士以上学位;
- 3.八年以上金融相关行业从业经验,至少三年团队管理经验,熟悉证券法律法规及相关规章制度;具有合规意识和风险管理能力;无行业违规及其他不良记录;
- 4.深刻理解证券公司的发展理念和转型需求,对公司区域战略和分公司转型有较深入认识;
- 5.熟练掌握股权融资、债权融资、场外业务等大投行业务、资本中介业务,以及财富管理业务的专业知识和业务流程;熟悉各类金融产品,对

#### 三、公司总部和分支机构成熟人才招聘

(一)公司总部

为了更好地满足公司总部和各专业子公司对高端成熟人才的需要,公司招聘投资银行、资产管理、私人财富管理、投资、研究、销售服务、场外业务、直接业务、区域股权交易市场业务、资产托管、另类投资、风险控制、信息技术等各类专业成熟人才,要求具有3年以上券商、银行、保险、资管、信托等金融机构相关工作经验。为了更好地拓展公司国际业务,同时面向海外招聘

#### 四、应聘方式

- 1.应聘分公司总经理的简历及个人过往业绩说明材料投递邮箱:fangjia@xyq.com.cn;应聘公司总部和分支机构其他岗位的简历投递邮箱:hr@xyq.com.cn。
- 2.邮件及简历标题:应聘分公司总经理请在邮件标题标明工作地点+分公司总经理+姓名;应聘总部岗位请在邮件标题标明工作地点+总部+应聘岗位+姓名;应聘分公司副总经理、营业部负责人、机构业务经理、专属客户总监、高级理财顾问等岗位请在邮件标题标明工作地点+分公司(营业部)应聘岗位名称+姓名。
- 3.简历投递截止日期:分公司总经理应聘截止2015年2月6日,其他岗位长期有效。

公司对应聘者信息进行严格保密,应聘者需对填报信息的真实性、准确性和完整性负责。